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SKRIFTLIG FORESPØRGSEL E-6285/08
af Kinga Gál (PPE-DE)
til Kommissionen

Om: Det etniske ungarske mindretal i Slovakiet

Som  Europa-Parlamentets ordfører om Agentur for Grundlæggende Rettigheder vil jeg gerne spørge, 
hvad Kommissionen gør for at forsvare den interetniske og interkulturelle dialog i Slovakiet, som er en 
del af Unionen, og hvor politikerne, som er ved magten for øjeblikket, dagligt og systematisk angriber 
den?

Der bliver i stigende grad oparbejdet en fjendtlig stemning over for det ungarske mindretalssamfund, 
og tingene har nu udviklet sig så vidt, at selv myndighederne begår åbenlyse grusomheder, mens 
borgerrettighederne og mindretalsrettighederne åbenlyst krænkes.

For to år siden blev en ung ungarsk pige, Hedvig Malina, banket ved højlys dag for at tale ungarsk i 
Slovakiet, hvorefter magtapparatet lukkede øjnene og ikke gjorde noget, så retfærdigheden i dag 
stadig ikke er sket fyldest.

For et år siden mindede det slovakiske parlament de bosiddende ungarer i Slovakiet om disses 
fortsatte status som andenrangsborgere ved politisk at genoplive kollektiv afstraffelse. Denne 
åbenlyse diskrimination fik ingen konsekvenser på europæisk niveau.

For en måned siden udtalte den slovakiske undervisningsminister, at han ville forbyde det ungarske 
mindretal at anvende deres sprog på offentlige steder i Slovakiet, og der er iværksat et initiativ med 
henblik på at påbyde, at ungarske stednavne kun må skrives i den slovakiske udgave i skolebøgerne. 

Den 1. november var næsten 10.000 tilskuere til en fodboldkamp i Dunaszerdahely, hvor størstedelen 
af befolkningen tilhører det ungarske mindretal, mellem den lokale klub og en klub fra Bratislava vidne 
til politiets uprovokerede angreb på ungarske tilhængere, hvor politiet pressede dem sammen i deres 
sektion og bankede dem brutalt, herunder kvinder og børn. Alt imens stod slovakiske tilhængere og 
råbte anti-ungarske slagord og opfordrede politiet til at ordne ungarerne. I stedet for at undersøge 
sagen har det slovakiske parlament vedtaget en lov, som fra december forbyder brugen af 
udenlandske statssymboler - dvs. symboler for det ungarske mindretal - ved slovakiske 
sportsbegivenheder, og hvilket er en krænkelse af Europarådets resolutioner og konventioner og af 
de forfatningsmæssige rettigheder.

Hvad agter Kommissionen at gøre for at forsvare det ungarske mindretal i Slovakiet inden for 
Unionen, hvor en medlemsstats egne parlamentsmedlemmer vedtager en parlamentarisk beslutning 
imod parlamentsmedlemmer fra det ungarske mindretal, fordi disse havde den frækhed at deltage i et 
offentligt forum organiseret af det ungarske parlament (nabostaten), hvormed det erklæres, at disse 
havde krænket deres parlamentariske ed?

Hvad agter Kommissionen at gøre for at sikre, at medlemmerne af det ungarske mindretal ikke 
behøver at være bange her i Unionen i året for interkulturel dialog?


